
Тема урока: 
«Великая 

сила любви в 
сказке Х.К.
Андерсена 
«Снежная 
королева»



Цели урока:
⚫ - обобщить и систематизировать жизнь и творчество великого 

сказочника; 
⚫ - развивать навык отбора художественного материала, необходимого для 

раскрытия идеи произведения;
⚫ - раскрытия смысла и глубины любви как всеобъемлющего чувства;
⚫ - привить интерес и любовь к сказкам Андерсена.

Этапы урока:
1. Организационный момент
2. Рассказ учителя об Андерсене
3. Анализ сказки «Снежная королева» (1 задание)
                  Работа с картой
                  2 задание
4.      Театрализованное представление отрывка
5.      Выводы
6. Домашнее задание
7. Рефлексия



Великий сказочник – Х.
К.Андерсен

       Итак, было это давным–давно в 1805 году. В небольшой 
северной стране, окруженной с трех сторон водой, в Дании, 
на острове  Фюн, в городе Оденсе, родился мальчик. Никто 
не мог и подумать в те далекие времена, что через 
несколько лет он прославит свой народ, свою прекрасную 
страну, полную гор, лесов, морей.  Прославит сказками. 
Речь идет о………Х.К. Андерсене (1805-1875гг.) 
       Родился будущий писатель в семье сапожника и прачки.
Семья была бедной и ютились в одной комнате, где вместе с 
домашними вещами находился и сапожный верстак. Но ведь 
истинное богатство заключается не в количестве денег, 
находится в душе каждого человека. И в этом смысле слова 
семья Андерсенов была богатой. Они умели дарить друг 
другу и окружающим тепло, заботу и ласку.
      Семья очень много значит в жизни каждого человека, 
особенно в детстве.
       Первые сказки мальчик услышал от отца, читавшего 
ему истории из «Тысячи и одной ночи». А еще отец любил 
петь песни и делать игрушки. От матери, мечтавшей, чтобы 
Ханс Кристиан стал портным, он научился кроить и шить. 
Небольшие пьесы Андерсен начал писать еще в детстве. 



Сказки Андерсена

«Сказка – светлячок и для малого, кто слушает, и для старого, кто рассказывает.»



⚫ В 30 лет он издает три сборника 
своих произведений. «Сказки, 
рассказанные для детей ».

⚫ Давайте вспомним самые 
известные вам сказки Андерсена. 
«Стойкий оловянный солдатик», 
«Соловей», «Гадкий утенок», 
«Дюймовочка», «Свинопас», «Оле - 
Лукойе», «Принцесса на горошине», 
«Гадкий утенок», «Снежная 
королева», «Дикие лебеди».

⚫  Андерсен был человеком 
необычным, непохожим на других, 
видевший жизнь, как он сам 
говорил, «через волшебное стекло». 
А самое главное – он умел дарить 
людям радость. Что может быть 
прекраснее! Это талант. 
Согласитесь, что он дан не каждому.

⚫ Всего Андерсен написал 170 сказок.



Анализ сказки «Снежная 
королева»

⚫ Задание 1.  Найдите соответствия
⚫  

⚫ К имени героя сказки подберите соответствующие цитаты
⚫  
⚫ Тролль
⚫ «… в большой соломенной шляпе, расписанной чудесными цветами»
⚫  
⚫ Снежная королева
⚫ «Глаза у нее были совсем черные, но какие – то печальные».
⚫  
⚫ Кай
⚫ «Злой – презлой, сущий дьявол»
⚫  
⚫ Герда 
⚫ «… держался он вообще непринужденно и мило»
⚫  
⚫ Старушка, которая умела колдовать
⚫ «Умница, каких свет не видывал! »
⚫  
⚫ Принцесса
⚫ «Ах, как ныли ее бедные, усталые ножки!»
 
⚫ Принц 
⚫ «Он сидел на одном месте, бледный, неподвижный, словно неживой».
⚫  
⚫ Маленькая разбойница
⚫ «необычный  прекрасная, была вся изо льда, из ослепительно сверкающего 

льда! И, однако, живая! »  
 



Работа с картой
⚫ Задание 2. Расположите события сказки в правильной 

последовательности  
⚫ Событие
⚫ «- Что ты хнычешь? – спросил он Герду. – У! Какая ты сейчас некрасивая! Мне ничуть не 

больно!.. Фу! – закричал он вдруг. Эту розу точит червь. Какие гадкие розы!»
⚫ Событие
⚫ «Сани дважды объехали площадь, а Кайл живо прицепил к ним салазки и покатил»
⚫ Событие
⚫ «И вот она пошла в сад, дотронулась своей клюкой до всех розовых кустов, и те, как стояли в 

цвету, так все и ушли глубоко-глубоко в черную землю»
⚫ Событие
⚫ «за окном порхали снежинки; одна из них, очень крупная, упала на край цветочного ящика и 

вдруг начала расти»
⚫ Событие
⚫ «Лодку уносило все дальше. Герда сидела смирно, в одних чулках, - красные башмачки ее 

плыли за лодкой…»
⚫ Событие
⚫ «На другой день ее одели с ног до головы в шелк да бархат и позволили ей гостить во дворце 

сколько угодно. Девочка могла бы жить тут припеваючи, но она стала просить, чтобы ей дали 
повозку с лошадью и башмачки…»

⚫ Событие
⚫ «Но вдруг зеркало так перекосилось и задрожало, что вырвалось у них из рук, полетело на 

землю и разбилось вдребезги.»



Карта пути Герды
1. Река
2. Цветник женщины, 

которая умела 
колдовать

3. Ворон и ворона
4. Замок принца и 

принцессы
5. Маленькая 

разбойница
6. Лапландка и финка
7. Чертоги снежной 

королевы



Театрализованное 
представление пятой сказки 

«Маленькая разбойница»



Почему Герда победила 
Снежную королеву?

     Красота живого сердца победила красоту 
льда!
      Ее сердце было очень горячим. В нем не 
было места для холода. В ее сердце жила 
любовь: бескорыстная, самоотверженная, не 
ждущая награды, готовая на подвиг, любовь 
действенная, любовь, которая смогла 
преобразить человека. 
      Символ этой безграничной любви – розы. 
Розы, которые радовали и наше сердце в 
течение всего урока.
      Пусть в вашей памяти останется 
сегодняшний урок, учитесь ценить красоту 
живого человеческого сердца, крепкую дружбу 
и самоотверженную любовь, ту силу, победить 
которую не сможет даже волшебство!
Спасибо за урок!


